

陈翰老口述

1983.3.4 下午

童大林是体制改革委员会的副主任，我托他女儿带给他一封信，提出一些建议，说明我不光是说，我还想要做的。童大林的女儿叫童燕青，她是国防政治局的研究生。

李锐究竟向谁报告？从井冈经8金看，五个秘书是一个问题，不懂什么叫秘书，不懂什么是秘书的错，什么是写作风格，把布衣宽的书和讲历史的书一样看，不懂什么叫秘书，他们以为秘书没文就是写文章，发点空论。有些人现在不是他外文程度如何，主要是思想问题，他的头脑中没有问题，那搞什么秘书呀！

写的东西分为四种：一是笔记，如旅行后记书的笔记；二是新闻报导；三是文章，即杂

志、季刊、月刊上的文章，要发议论文；弟の
是論文。色々の紳文体，著文都不同，分别为：

我给邵宽生讲了这些后，他们说，学校里从来
不给学生讲这个。我的一个女同学李淑真，教
育部的局善名额，要去美国的国际政治局。我
问她为什么要去美国的国际政治局，她说，我
爱人在美国的国际政治局，同时也是些国际政
治局出来的。思想不明确，没有思想性。

讲邵宽生的书与学校里不同，学校里
是按部就班，只教功课，不启发学生的思维。我
对邵宽生，第一是向他们学校讲了些什么是；还
有什么问题；他们没问我，我就想问我，要他
们回答，答不上来的话，就该讲。第二是讲他
们的范文，讲早令他们定论文题目，让大同

读政治台发于新闻研究组的林修坡同志的话，说文宣得太平早了！这说明了林修坡对邵宽生的过高评价，教育一无所知，只是照章办事。

邵宽生的导师向阳，做人带博士邵宽生，都是头脑人物，头脑人物很难写，很少能有什么，都让别人写了，说又写了。邵宽生的学位是得到了，但最后是假的，虚假的，邵宽生做了教育不好的所谓作品。

讲给学生听的翻译稿，写过一篇篇的，三个一夸，一是关于国外的；二是关于中国方面的，三是个人家庭方面的。别人给我讲“中国新闻”，（讲是他的杂志的理事，每天给我送一本来）“参考消息”、“参考要闻”，我就用这些报刊上讲的东西，自己写12~14行。题目是讲出的，内容取材于上述材料，把它简单扼要地写出来。